

..КОМСОМОЛЕН КИРГИЗИМ

г. Фрунзе

## Большое искусство "малых форм"

(К шестидесятилетию со дня рождения И. Дунаевского)

творчество этого замына ного комп чество этого замечатель-композитора. Он не ос-к в тени, пожалуй, ни одного тавил в тени, пожалуй, ни одного жанра легкой музыки, не отметив его радужными красками своего прекрасного музыкального дарования. Подкунающе искренна его мелодика. Гармонический язык — реалистичен, изящен и прост Искументовка. Общий колорит композиторского стиля И. Дунаевского подкупает ощущением света и гростора, певучим разливом мелодий, яркой динамикой. тавил намикой.

По масштабам **«**артистичекого дыхания» творчество Дунаевского не менее значи-гельно прославленного мастер-ства И- Штрауса. Однако по идейно-художественной значи-мости «король вальса» уступить свой «трон» на-з замечательному соврешеми

меннику. Неоценимой заслуго<mark>й компо</mark>теоценимой заслугой компо-зитора является то, что с энер-гией убежденного новатора он смело вторгся в самую гущу «будничных страстей». И, щед-ро зачерпнув сокровенные по-мыслы нашего народа, творі нашего народа, твор-переплавил их в музы-ый венок своих произве чески кальный

дений.
В этом секрет непрохои» ией популярности его музыки, начиная с фильма «Веселые пебяти» до оперетты «Белая безначиная с фильма ребяти» до оперетти окация», оказавшей ебяти» до оперетты «Белая кация», оказавшейся без-гременной «лебединой песней»

временной «леосом Исаака Дунаевского. — Я творю легк легкий жанр серьезными средствами, бил повторять композитор, Эта взыскательная черта в раз боте над жанром «малых форм» и помогала создавать над жанром » и помогала

форм» и помогала создавать ему настоящее искусство. Зачинатель и новатор в соз-дании советской оперетты, И. Дунаевский смело отброп. дуниевский смело оторо-сил академические предрас-судки и вульгаризаторские те-орийки о том, что жанр опе-ретты — буржуазный вид ис-

ретты — одрого проства кусства.

«Советская оперетта должна и будет существовать» —
утверждает он в жарких спорах о судьбах этого жанра. А
позднее творческими шедеврами доказал свою правоту, соз-дав широко известные оперет-гы «Золотая долина», «Воль-ный ветер», «Белая акация». Не менее велико значение

композитора становлении 8 ори становления го звукового киноис-Широкое признание советского киноискусства. кусства Широкое признание и любовь советского народа завоевали «Три товарище», «Лети капитана" Грантаж; «Цирк» «Вратарь», «Искатели счастья», «Концерт Бетховена», «Волга-Волга», «Светлый путь», «Девушка спешит на свидание» и другие фильмы



галантливого ка Разво икрашенные музыкой композитора. Разве не случалось так, что после первой же кинопремьеры мелодии Дунаевского рас-певались на следующий день нашей молодежью?

Подлинной стихией являлась для композитора maccoвая советская песня.

«Мелодия для меня — это живсе, дышащее существо», признавался композитор. Чут ко улавливая национально-бытовые интонации русской пес-ни, Дунаевский делает ее лейтмотивом своих произведений Знаменитая «Песня о Родине» обратилась в радио-позывные нашей страны, песенки детей Гранта распевает наша детвора. «Марш энтузиастов» — верный спутник мо-лодежи на новостройках. Совместно с поэтом Лебедевым-Кумачом Дунаевский создал новый тип советской массовой песни — динамичной, устремленной вперед, исполненной маршевыми ритмами, с подчеркнутым мажорным колоритом звучания.

Задушевны лирические песни Дунаевского Кому не знакомы его «Пути-дороги», «Если Вол-га разольется», «Дорогой ши-рокой», «На луга-поляны», «Лункий ельс», «Каким ты был», «Колыбельная» и мно-жество бругих песен, принесбыл», ших композитору заслуженную славу ка? проникновенного лири-

Талантливый мастер легкой музыки, И. Дунаевский щедро разбрасывал искры своего та разбрасывал искры своего та-ланта на самые разнообразные жанры в «малых формах». Ос-таваясь верным им всю свою творческую жизнь, он создал в этом «малом» большое ис-кусство — светлое, радостное, зобущее вперей к заветным иелям нашего покаления целям нашего поколения.

A. XOPBAT